E-mail:shishibianjishi@hotmail.com

# 习近平访问捷克并将出席核安全峰会

席习近平乘专机抵达布拉格,开始对捷克共和国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入捷克领空时,捷克2架鹰狮战机 升空护航。当地时间下午2时许,专机抵达布拉格机场。习近 平步出舱门,受到捷克外长扎奥拉莱克、总统办公厅主任米纳

习近平向捷克人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指

中国在中东欧地区重要合作伙伴,在欧盟内的好朋友、好伙 伴。当前,两国关系发展步入快车道,各领域交流合作蓬勃开 展,并在中国-中东欧国家合作框架内开展良好合作,为推动 中欧关系发展发挥了重要作用。

习近平强调,这是我首次以国家主席身份访问中东欧国 家,也是两国建交67年来中国国家主席首次访问捷克。我期

访加深两国人民传统友谊,增强中捷政治互信,拓展两国务实 合作,为中捷关系未来发展奠定良好基础。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。 中国驻捷克大使马克卿也到机场迎接。

在结束对捷克的国事访问后,习近平还将赴美国华盛顿 出席第四届核安全峰会。



# 跨境电商税收新政4月8日实施 还能不能愉快地"海淘"了

财政部、海关总署、国家税务总局日前联合发文,自4月8日起将实施跨境电子商务零售进口税收 新政策并调整行邮税政策。对于热衷海淘的消费者而言,新政意味着什么?而对于跨境电商企业而 言,新政是否会带来"伤筋动骨"的变化?

### 跨境电商税收新政都说了啥?

"跨境电子商务零售进口商品将不再按邮递物品征 收行邮税,而是按货物征收关税和进口环节增值税、消费 税。"24日公布的跨境电商税收新政意味着,在我国跨境 电商发展初期的"政策红利"将受到冲击。

过去,我国对低于1000元的跨境电商零售进口商品 按物品征收行邮税,其中多数商品完税税率为10%,并 对税额低于50元的进口物品予以免税。

如今,新税制提出,在限值以内进口的跨境电子商务 零售进口商品,关税税率暂设为0%,进口环节增值税、 消费税取消免征税额,暂按法定应纳税额的70%征收。 与此同时,将单次交易限值由行邮税政策中的1000元 (港澳台地区为800元)提高至2000元,同时将设置个人 年度交易限值为20000元。

单个不可分割商品的完税价格超过2000元、单次交 易超过2000元、个人年度累计超过20000元,怎么办?按 照新的政策,将按一般贸易方式全额征税。

在业内看来,新税制是为了对跨境进口电商的"野蛮 式生长"进行规范而跨出的一大步。中国电子商务研究 中心主任曹磊表示,新税制的出台维护了全国税收政策、 法律法规执行的统一性,并最大可能地减少了国家进口 税款流失。不仅维护了传统进口贸易、商品流通渠道的 合法利益,也减少了因政策不到位而对实体零售业产生

### 品牌和价格哪个更重要?

如今,新税制来了,"海淘平台将可能提价"已成为 多数人的猜测。那么,海淘消费者还能买到便宜的海 外品牌货吗?

目前,网易考拉、京东全球购、蜜芽、聚美优品等国 内跨境进口电商多是自营采购,其商品主要集中在免 税区间,如行邮税低于50元的食品、保健品、奶粉、纸 尿裤、100元以下的化妆品等。业内人士预测,这些商 品的价格将受到较大影响。

天猫国际总经理刘鹏介绍道,新税制实施后,其 平台的母婴、食品、保健品等品类税负有所增加,而 对于化妆品、电器类根据价格区间的不同,税负将有 升有隆

记者采访十多位消费者,发现其中大部分属于 "价格敏感型"。经常从海淘平台购买化妆品的北 京的李女士举例说,比如一款500ml的国外某品牌 卸妆水在海淘平台上售价为115元且直邮免邮费, 而同款产品在国内屈臣氏店要卖到150元。"这个价 差还是挺大的。实行新税制后,平台涨价幅度若不 大尚可接受,但如果新价格高于国内机场免税店的 价格,那可能就不会从平台购买了。"李女士明确

还有一部分消费者认为,海外品牌产品的高品质 是他们最看重的,"再贵也得买"。

### 企业应该如何面对?

据商务部统计,目前中国各类跨境平台企业已 超过5000家。业内预测,2016年中国跨境电商进出 口额将达6.5万亿元,未来几年跨境电商占中国外 贸比例将提高到20%,年增速超30%。新政对跨境 电商行业会有多大影响?

"政策的调整会增加那些低门槛跨境电商的成 本,跨境电商如果继续通过代购、国外零售店扫货 等方式筹备货源,成本将提高。而对丰富平台品类 和拉开价格区间却是个利好。"刘鹏说。

为应对新税制带来的行业变化,各大跨境电商 平台都有着"各自的打算"。比如,天猫国际的海外 品牌暂无调价计划,京东全球购、网易考拉海购等平 台将调整其商品结构和业务架构,"10%左右税率调 升对于天猫国际上拥有品牌溢价的海外品牌商来 说,这部分成本可自身消化。"刘鹏说道。也有业内 专家预计,在政策正式实施前这段时间,可能会有多 家电商企业加快消化现有库存。而随着低单价商品 成本的上升,未来出现合单的可能性也将加大。

中国电子商务研究中心B2B与跨境电商部主 任、高级分析师张周平说,不论细节如何实施,未来 降低关税和提高行邮税,减少灰色地带的盈利空 间,引导跨境B2B,都将是一个大趋势

据新华社北京3月28日新媒体专电

## 国务院成立疫苗案督查组 批准组建联合调查组

新华社北京3月28日电 山东济南非法经营疫苗系列案 件发生后,党中央、国务院高度重视,责成有关部门和地方彻 查涉案疫苗的流向和使用情况,依法严厉打击违法犯罪行为, 完善监管制度,落实疫苗生产、流通、接种等各环节监管责任, 堵塞漏洞,保障人民群众生命健康。有关部门和地方密切配 合,立即开展了案件查办和处置工作。

随着案件调查的不断深入,暴露出一些深层次问题,为进 一步督促查清案件,严惩不法分子,依法依规追究相关人员责 任,并进一步建立健全监管机制、完善法律法规,完善疫苗生 产、流通、接种全过程监管制度,国务院批准组织山东济南非 法经营疫苗系列案件部门联合调查组。即日全面开展案件调 查、处理工作,并提出完善疫苗监管工作意见。部门联合调查 组由食品药品监管总局局长毕并泉任组长,卫生计生委、公安 部、监察部、食品药品监管总局负责同志任副组长,中央宣传 部、中央网信办、最高人民检察院派员参加。调查组下设专家

国务院同时成立工作督查组,对调查工作进行全程督查 指导。督查组由国务院副秘书长丁向阳同志任组长,在国务 院的领导下开展工作,调查及督查结果将及时向社会公布。

### 汽柴油价格暂不作调整

据新华社北京3月28日电 国家发展改革委28日称,截 至3月27日,国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工 作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管理办法》 第六条规定,本次汽、柴油价格暂不作调整。

发展改革委1月13日宣布对国内成品油价格机制设置调控 下限,当国际市场油价低于每桶40美元时,汽柴油最高零售价格 不降低。截至目前,汽、柴油价格已五个调价周期不作调整。

## 巴基斯坦自杀式袭击 死亡人数升至72人



一日发生炸弹袭击事件的地点。当地时间27日晚,拉合尔一 座公园发生自杀式炸弹袭击。旁遮普省政府发言人28日说, 袭击造成至少72人死亡,其中包括29名儿童。

## 大数据成"生产力"

# 10年后可撬动万亿元级 GDP

在当今的经济生活中,"大数据"已不仅仅"扮演"着"工具""助推器"等配角,而是实实在在的 "生产力",是一个正在兴起的庞大的新经济产业。据易观国际统计,2015年我国大数据市场规模 已达 102 亿元, 2017 年有望达到 170 亿元。申万宏源报告分析称, 10 年后"大数据"可撬动万亿元 级GDP。



#### "贵漂"为何而来?

"贵阳大数据产业的优惠政策,吸引我从北京 到贵阳来创业。"贵阳大数据交易所执行总裁、九 次方大数据创始人王叁寿笑称自己是一个"贵 漂",并说冲着贵州大数据产业"漂"到贵阳来创业 的人不少。

曾在中国农业大学任教的陶光灿就是"贵漂" 之一,2012年他到贵阳研发基于大数据的"食品安 全与营养云平台"。2014年,贵州省提出重点打造 "七朵云","食品安全云"是其中之一,陶光灿觉得 自己"踩对了点"

谁能料到,欠发达省份贵州竟成发展互联网 新技术的大数据产业的先行者,并诞生了我国多 个"大数据"之首:全球首家大数据交易所、全国 首部大数据地方法规、全国首个大数据资产评估 实验室

目前,贵州大数据电子信息产业工商注册企业 已达1.7万家。惠普、IBM、高通等200多家全球著 名企业在黔项目总投资超过2400亿元,产业规模 总量已超5000亿元,年均增长20%以上。

大数据产业的发展,不仅让外地人才"漂"到贵 州创业,也拉动了当地就业,培养了本土人才。在 大数据企业聚集的贵阳贵安新区,注册的企业已达 300余家,就业人数超过1.2万人。2014年贵州大 学成立了全国首家大数据与信息工程学院,2015 年又开办了大数据研究生创新班。

今年的贵州省政府工作报告明确提出,"把大数 据作为全省'弯道取直'、后发赶超的战略引擎。"国 家发改委、工信部、中央网信办2月25日批复,同意 贵州省建设国家大数据(贵州)综合试验区。

在贵州省把大数据产业发展视为摆脱落后路 径的同时,缺乏产业基础的河北省张家口市也在大 力发展大数据产业,随着京北云谷大数据管理基 地、张北云联数据中心等大数据产业基地的建成, 大数据已成为张家口的新兴产业。

全国多地竞相发展大数据产业,北京、上海、杭 州、深圳、武汉等地已成大数据创业最活跃的地区。

### 大数据创业为何能"火"?

业内认为,大数据技术将是未来10年最主要的互联

大数据已成为孕育创新创业的土壤。据不完全统 计,全国的大数据公司约有四五百家,北京的创业公司最 多。贵阳、武汉等积极推动大数据交易的城市,也是创业 公司特别活跃的地方。

"2008年我接触大数据时,只觉得大数据很高深。但随 着近年来大数据市场的迅速发展,我有了创业的念头。"神策 数据创始人兼首席执行官桑文锋介绍,目前他们的客户有电 商类的爱鲜蜂、海外购、拼好货,还有传统教育类的新东方前

为什么大数据创业能火起来?桑文锋认为,是巨大的 市场需求为大数据创业注入了催化剂。一方面,移动互联 网的发展和传感器广泛使用,使数据源大大丰富;另一方 面,随着经济转型升级压力增大,企业的数据意识越来越 强,依靠数据进行精准营销、高效生产的动力大大提升。

据介绍,目前我国大数据产业链可细分为数据资源 型、技术型、应用型三大类。美国科技研究机构 Wikibon 的数据显示,全球市场上技术型企业占比最高,如IBM、 微软等;位于大数据产业链下游的是应用型企业,是推动 大数据落地的重要力量,也是创新创业的重要领域,目前 主要覆盖交通、医疗、营销、娱乐等行业。

此外,大数据也为分享经济搭建了技术平台,孕育了 创新创业的巨大空间。出门用打车软件、旅游住宿用租 房软件……当应用平台接收到供需信息后,进行分析匹 配,盘活"闲置"资源,继而"智能推荐"。而"分享"的关键 技术之一,就是强大的云平台支撑的庞大的信息流。国 家信息中心信息化研究部发布的数据显示,2015年我国 分享经济市场规模达到1.95万亿元。

申万宏源的分析认为,大数据技术作为未来十年主 要的互联网新技术之一,到2025年有望撬动万亿元级

### 规模过百亿只是刚起步

专家认为,在我国,大数据市场规模超过百亿元只是 工信部、多地方政府签订协议,在重庆、安徽、河北等地建 刚刚起步。目前,全国多地争相搭建交易平台,交易市场 风生水起。

2014年2月,北京数海科技有限公司联合工信部电信研 究院等70多家企业,共同发起建立"中关村大数据交易产业 联盟",并筹建起"中关村数海大数据平台",平台包括电信、 餐饮、建筑工程、医疗保险、社交沟通、视频在线、股票基金等 数十类数据源,为政府、企业用户提供数据出售、购买服务 等。目前平台注册企业已达2000多家,以互联网公司、科研 机构居多,累计交易已达24亿次,交易额7000多万元。

北京数海科技有限公司还与国家统计局、北京市科 委、北京市经信委、北京软交所等部门合作,先后启动建设 "首都科技大数据平台""北京市大数据交易服务平台";与

设大数据交易市场。

成立于2014年4月的贵阳大数据交易所,到2015年底 交易额累计达到6100万元,以大数据引领的贵州电子信息 产业增加值同比增长80%以上,交易品种包括政府、医疗、 金融、企业大数据等30多个品种,其中50%集中在金融领 域,10%为交通数据。交易所会员包括中国联通、京东、腾 讯、余额宝、华为、中兴等300多家企业。

各地政府、企业也在加紧建设大数据交易平台。2015 年,武汉先后成立了3家大数据交易平台,陕西省大数据交 易所也在西安揭牌成立。上海、江苏、浙江等地都在积极 筹建大数据交易平台。

新华社北京3月28日电

## 阿富汗议会大楼遭袭击



3月28日,阿富汗安全人员在位于首都喀布尔的阿富汗 议会大楼外警戒。阿富汗塔利班武装组织当地时间28日上 午用火箭弹袭击了阿富汗议会大楼,但未造成人员伤亡。

## 让"文学相知" 带动中俄更广泛交流

访俄新闻出版与大众传媒署副署长

俄罗斯联邦新闻出版与大众传媒署副署长弗拉基米尔。 格里戈里耶夫日前接受记者专访时说,俄中两国媒体应着眼 于创新发展,双方在电子媒体、图书出版等领域合作潜力巨 大,他倡导通过"文学相知"带动两国更广泛的交流与合作。

在中俄媒体论坛闭幕之际,格里戈里耶夫畅谈了中俄文 学交流的悠久传统,提到普希金、托尔斯泰、契诃夫、陀思妥耶 夫斯基、高尔基、奥斯特洛夫斯基等这些在中国家喻户晓的名 字,他们的经典名著《战争与和平》《安娜·卡列尼娜》《罪与罚》 和《钢铁是怎样炼成的》等伴随了数代中国人的成长。

俄罗斯人也同样品读了中国古典传世名著,如记述孔子 思想的《论语》、罗贯中的《三国演义》、曹雪芹的《红楼梦》、施 耐庵的《水浒传》,以及老舍、鲁迅、茅盾等许多中国现代作家 的作品。在格里戈里耶夫看来,"两国这些文学巨匠的译著是 我们共同的文化财富,是我们的'黄金储备'"

格里戈里耶夫认为,目前俄中双方在经济、政治等领域 交往频密,未来仍将保持快速、高水平发展。 越是如此,人 文合作就越显重要,因为只有文化交流,才能增进两国人民 的互相了解,为两国世代友好打下坚实基础。他强调,在这 方面,不仅媒体、文化单位发挥着重要作用,文学的作用也 显而易见。他说,文学是折射现代社会的一面镜子,是社会 价值观的体现。

"今天我们自然不能躺在原有财富上睡大觉。两国人民 更感兴趣的是反映两国现实生活的现当代作家作品。"格里戈 里耶夫认为,这是时代的要求、社会的需要。

2013年,中俄签署"中俄经典与现当代文学作品互译出 版项目"合作备忘录,双方各翻译出版对方50部文学作品,人 选书目大部分是两国现当代文学作品。2015年,双方决定扩 大这一项目,将互译出版书目增至100部,其中既有文学作 品,也包括文艺理论、历史、哲学类图书。目前,两国专家正就 扩大入选作品范围进行研究。 据新华社莫斯科3月28日电